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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 24/02/2015  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de Ato da Presidência a respeito da 

criação da Comissão Especial destinada ao proferimento de parecer ao Projeto de 

Lei nº 37, de 2011, que dispõe sobre o regime de aproveitamento das substâncias 

minerais, com exceção dos minérios nucleares, petróleo, gás natural e outros 

hidrocarbonetos fluidos e das substâncias minerais submetidas ao regime de 

licenciamento de que trata o inciso III do art. 2° do Decreto-lei nº 227, de 28 de 

fevereiro de 1967, e apensados. 

MARCON (PT, RS) - Participação do orador em evento no Estado do Rio 

Grande do Sul pela conscientização acerca da importância da agricultura familiar. 

Apoio às paralisações dos caminhoneiros em protesto contra o alto preço do óleo 

diesel e as más condições de estradas no País. 

GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE) - Visita do Governador Paulo 

Câmara às obras da futura Escola Técnica Estadual do Jordão, no Município de 

Jaboatão dos Guararapes, Estado de Pernambuco. Sucesso do carnaval 

pernambucano. Preocupação com o incremento do número de homicídios durante 

as festividades. 

CAETANO (PT, BA) - Transcurso dos 53º e 30º aniversários de emancipação 

político-administrativa, respectivamente, dos Municípios de São Desidério e Dias 

d’Ávila, Estado da Bahia. Comemoração do Dia do Movimento Municipalista 

Brasileiro. Convite aos Parlamentares para participação de ato em defesa do 

movimento, realizado nas dependências da Casa. Apoio a reivindicações da União 

dos Municípios da Bahia — UPB. 
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JOÃO DANIEL (PT, SE) - Apoio ao manifesto Defender a PETROBRAS é 

defender o Brasil, da Federação Única dos Petroleiros — FUP. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Imediata desapropriação da Fazenda 

Agropecuária Santa Mônica no Município de Corumbá, Estado de Goiás. Anúncio da 

participação da Presidenta Dilma Rousseff na entrega de unidades habitacionais do 

Programa Minha Casa, Minha Vida no Município de Feira de Santana, Estado da 

Bahia. Êxito do carnaval baiano. Empenho do orador na construção de novo 

aeroporto no Município de Porto Seguro, Estado da Bahia. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Necessidade de maior 

atenção do poder público ao enfrentamento da criminalidade. 

FERNANDO MARRONI (Bloco/PT, RS) - Transcurso do 278º aniversário de 

fundação do Município do Rio Grande, Estado do Rio Grande do Sul. Importância do 

polo naval localizado na municipalidade. Agradecimento ao eleitorado rio-grandino 

pelos votos concedidos ao orador. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (Bloco/PSDB, CE) - Descaso do Governo 

Dilma Rousseff com o setor rodoviário, em especial com reivindicações de 

caminhoneiros. 

SANDRO ALEX (Bloco/PPS, PR) - Solidariedade a reivindicações da 

categoria dos caminhoneiros. Cobrança à Presidenta Dilma Rousseff de sanção de 

projeto de lei que regulamenta a profissão dos caminhoneiros. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Transcurso da 13ª Festa Nacional da 

Vindima, no Município de Flores da Cunha, Estado do Rio Grande do Sul. 

Preocupação do orador com o bloqueio de rodovias estaduais e federais por 

caminhoneiros em protesto contra a alta dos preços dos combustíveis e dos 

pedágios. Prejuízos aos produtores de alimentos do País. Apelo ao Governo Federal 

para abertura de negociações com os manifestantes. 

JOSE STÉDILE (Bloco/PSB, RS) - Solidariedade com os caminhoneiros em 

manifestação contra o aumento dos preços dos combustíveis no País. Transcurso 
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da Feira Nacional da Vindima e da Festa da Maçã, respectivamente nos Municípios 

de Flores da Cunha e Veranópolis, Estado do Rio Grande do Sul. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Eventos de retiro espiritual patrocinados por 

várias correntes religiosas no Município de Campina Grande, Estado da Paraíba, 

durante a semana do carnaval. Homenagem à líder camponesa paraibana Elisabeth 

Teixeira, ao ensejo das comemorações de seu 90º aniversário de nascimento. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Gravidade das enchentes em Municípios do 

Estado do Acre. Solicitação, pela bancada federal acriana, de atendimento do 

Ministério da Integração Nacional à população desabrigada. 

JOÃO DERLY (PCdoB, RS) - Preocupação da população gaúcha quanto à 

carência de policiais nas ruas. Contrariedade à decisão do Governo Estadual de não 

nomeação de candidatos aprovados para a Brigada Militar do Rio Grande do Sul. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Preocupação do orador com a greve dos 

caminhoneiros no País e com os decorrentes prejuízos ao setor leiteiro. Apelo ao 

Governo Federal para abertura de diálogo com os manifestantes. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Impacto da paralisação de 

caminhoneiros para o setor do agronegócio, especialmente produtores de leite, no 

Estado de Santa Catarina. Anúncio da entrega da pauta de reivindicações da 

categoria ao Ministro dos Transportes, Antonio Carlos Rodrigues. 

ASSIS DO COUTO (PT, PR) - Crise no setor de transportes rodoviários, com 

paralisações e protestos de caminhoneiros. Necessidade de organização do 

movimento reivindicatório e estabelecimento de negociações com o Governo 

Federal. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Cumprimentos ao Prof. Hernan Chaimovich pela 

assunção no cargo de Presidente do Conselho Nacional de Desenvolvimento 

Científico e Tecnológico — CNPq. 
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CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Cumprimentos ao 

Prefeito do Município de Palmas, Estado de Tocantins, pela realização do Carnaval 

da Paz. Compromisso do orador com a defesa dos interesses dos servidores 

públicos das áreas administrativa, de segurança, educação e saúde. 

WHERLES ROCHA (Bloco/PSDB, AC) - Cheia do Rio Acre. Inconformismo do 

orador com o possível isolamento do Estado do Acre do restante do País em 

decorrência da não conclusão de obras na BR-364. 

HEITOR SCHUCH (Bloco/PSB, RS) - Solidariedade aos caminhoneiros em 

greve contra os preços do óleo diesel e dos pedágios nas estradas. 

Descontentamento com a paralisação das obras do Polo Naval do Estado do Rio 

Grande do Sul. Solicitação ao Governo Federal de adoção de providências para a 

continuidade do projeto. 

DANIEL COELHO (Bloco/PSDB, PE) - Necessidade de manifestação pela 

Câmara dos Deputados e pela Presidência da República de repúdio a medidas 

antidemocráticas adotadas pelo Governo da Venezuela naquele país. 

HÉLIO LEITE (DEM, PA) - Lançamento da Campanha da Fraternidade de 

2015 pela Confederação Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB com o tema 

Fraternidade: Igreja e Sociedade e o lema Eu vim para servir. Transcurso do 10º 

aniversário da catedral do Município de Castanhal, Estado do Pará. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Transcurso do 26º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Iuiú, Estado da Bahia. 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Crise do setor rodoviário, com 

paralisação de caminhoneiros no País. Proposta de reunião da Frente Parlamentar 

da Agricultura com a Presidenta Dilma Rousseff e a Ministra da Agricultura, Pecuária 

e Abastecimento, Kátia Abreu, destinada à busca de solução para a greve da 

categoria profissional. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Participação do orador no lançamento da 

pedra fundamental de empreendimento turístico no Município de Presidente Castello 
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Branco, Estado de Santa Catarina. Importância da descentralização de 

investimentos e do apoio público e privado ao crescimento sustentável dos 

Municípios brasileiros. 

LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PMDB, MG) - Necessidade de criação de 

legislação penal mais rigorosa para o combate à escalada da violência no País. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG) - Contentamento com o resgate do 

carnaval do Município de Montes Claros, Estado de Minas Gerais. Indignação com 

as novas normas estabelecidas para o Fundo de Financiamento Estudantil — FIES. 

FÁBIO SOUSA (Bloco/PSDB, GO) - Anúncio da apresentação de propostas 

de emendas à Constituição, de autoria do orador, a favor do aumento de recursos 

orçamentários para a segurança pública; e pela proibição da participação de 

afiliados políticos e de servidores comissionados em conselhos administrativos de 

estatais. Pedido aos Parlamentares de apoio ao pleito. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de divulgação de pronunciamento da oradora pelos órgãos de comunicação da 

Casa. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Apresentação de requerimento para 

realização pela Casa, em 15 de dezembro, de sessão solene em homenagem 

póstuma ao arquiteto Oscar Niemeyer e em comemoração ao Dia do Arquiteto e 

Urbanista e ao 5º aniversário de criação do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do 

Brasil. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - 

Apresentação de proposta de emenda orçamentária destinada à construção de 

Clínicas da Mulher nos Municípios do Estado de Tocantins. Crítica à administração 

estadual posterior à gestão do orador como Governador tocantinense. 

LEÔNIDAS CRISTINO (PROS, CE) - Homenagem póstuma à Profa. Maria 

José Santos Ferreira Gomes, mãe do Ministro da Educação, Cid Gomes. 
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CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Apoio à manifestação da Federação Única 

dos Petroleiros em defesa da PETROBRAS. Importância do papel da estatal no 

desenvolvimento do País. 

GEOVANIA DE SÁ (Bloco/PSDB, SC) - Agradecimento ao eleitorado 

catarinense pela eleição da oradora. Crise da saúde pública brasileira. Compromisso 

de atuação parlamentar em prol do fortalecimento do setor. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Congratulações ao Grêmio Recreativo 

Escola de Samba Beija-Flor de Nilópolis pela conquista do título de Campeão do 

Carnaval do Rio de Janeiro de 2014. 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES) - Regozijo com a reeleição do orador. 

Quadro de insegurança pública na região das Centrais de Abastecimento do Espírito 

Santo — CEASA-ES, no Município de Cariacica. Falecimento do jogador de futebol 

e recordista mundial Jorge Reis. 

JOSI NUNES (Bloco/PMDB, TO) - Expectativas com a 55ª Legislatura. Pauta 

prioritária da oradora. Agradecimento ao povo tocantinense. 

BOHN GASS (PT, RS) - Declaração do Senador Aécio Neves sobre a 

veracidade de trecho do depoimento do ex-diretor da PETROBRAS Pedro Barusco à 

Justiça. Necessidade de apuração de denúncias de prática de corrupção na estatal 

durante o Governo Fernando Henrique Cardoso. 

AUGUSTO COUTINHO (SD, PE) - Descumprimento, pelo Governo Federal, 

de acordo relativo à garantia da autonomia do Porto de Suape, no Estado de 

Pernambuco. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Medidas de combate à corrupção implantadas pelos 

Governos Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Transcurso do 90º aniversário de nascimento da líder 

camponesa Elisabeth Teixeira e do 10º aniversário de morte da missionária 
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norte-americana Dorothy Stang. Indignação do orador com a impunidade ainda 

existente na Amazônia. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

DÉCIO LIMA (PT, SC) - Saída definitiva do Brasil do mapa da fome e da 

miséria. Rompimento do País com o antigo modelo econômico, dependente e 

excludente. Avanços sociais e econômicos nas Administrações Lula e Dilma. 

Evolução das operações da Polícia Federal no combate à criminalidade e corrupção 

nos Governos do PT. 

Aparteantes: LUIZ COUTO (PT, PB), HERÁCLITO FORTES (Bloco/PSB, PI). 

LUIZ CARLOS HAULY (Bloco/PSDB, PR) - Defesa da reorganização 

administrativa da PETROBRAS devido aos escândalos de corrupção ocorridos na 

estatal durante o Governo petista. Repúdio a proposta do Governo Dilma Rousseff 

de privatização da Caixa Econômica Federal. Responsabilidade do Governo petista 

por crise financeira de Estados e Municípios e pela redução do financiamento do 

Sistema Único de Saúde. Omissão do Governo Federal na realização das reformas 

política e tributária. 

Aparteantes: HERÁCLITO FORTES (Bloco/PSB, PI), DANIEL COELHO 

(Bloco/PSDB, PE), MORONI TORGAN (DEM, CE), JÚLIO CESAR (PSD, PI), JOÃO 

CASTELO (Bloco/PSDB, MA), RODRIGO DE CASTRO (Bloco/PSDB, MG). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Cumprimentos ao 

Ministro da Previdência Social, Carlos Gabas, por declarações favoráveis a 

alteração na fórmula de cálculo para a aposentadoria, publicadas em entrevista ao 

jornal O Estado de S.Paulo. 

PRESIDENTE (Gonzaga Patriota) - Solicitação ao Governo Federal de 

nomeação de candidatos aprovados em concurso público da Polícia Rodoviária 

Federal. 
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ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Resposta aos ataques disferidos pela 

mídia contra a Presidenta Dilma Rousseff e o Partido dos Trabalhadores. Indagação 

acerca da utilização dos recursos pagos a municipalidades paraenses oriundos do 

ISS arrecadado com a construção da Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 

GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE - Pela ordem) - Apelo aos Ministros 

da Justiça e do Planejamento, Orçamento e Gestão para convocação dos aprovados 

em concurso público para a Polícia Federal para cadastro de reserva. Solicitação ao 

Presidente Eduardo Cunha de votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 2, 

de 2003, de autoria do orador, que possibilita aos servidores públicos requisitados 

optar pela alteração de sua lotação funcional do órgão cedente para o órgão 

cessionário. 

ABEL MESQUITA JR. (PDT, RR - Pela ordem) - Agradecimentos ao 

eleitorado roraimense pela eleição do orador. Compromisso do mandato parlamentar 

em defesa do desenvolvimento do Estado de Roraima e do Brasil. Cumprimentos à 

ex-funcionária do Território de Roraima Sra. Elvira, pelo transcurso do seu 88º 

aniversário de nascimento. 

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Enaltecimento do carnaval 

maranhense. Reclamação contra a precariedade das rodovias federais do Estado. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Apoio a movimento grevista de 

professores da rede estadual do Paraná. 

ZÉ SILVA (SD, MG - Pela ordem) - Solicitação de urgente nomeação da 

diretoria da Agência Nacional de Assistência Técnica e Extensão Rural — ANATER. 

Necessidade de realização de concurso público estadual para a contração de 

técnicos em assistência rural. 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Cumprimentos ao 

Governador do Estado da Bahia, Rui Costa, e ao Prefeito de Salvador, ACM Neto, 

pelo sucesso do carnaval soteropolitano. Balanço da festa popular na Capital 

baiana. 
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MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Indagações sobre o aumento 

do preço do combustível no Brasil. 

VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP - Pela ordem) - Transcurso do 53º aniversário 

de emancipação política e administrativa do Município de Osasco, Estado de São 

Paulo. Agradecimentos ao eleitorado paulista pela eleição do orador. Balanço dos 

temas constantes da agenda nacional e o papel relevante da Câmara dos 

Deputados nos respectivos debates. Compromisso com o mandato parlamentar em 

defesa das causas populares e democráticas. Destaque para a importância de 

realização da reforma do sistema político e de combate à corrupção no País. 

Congratulações aos cidadãos dos Municípios paulistas de Embu das Artes, Taboão 

da Serra, Itapevi, Cajamar, Jandira e Juquitiba pelos transcursos dos respectivos 

aniversários de emancipação política e administrativa. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Apoio às 

manifestações dos caminhoneiros brasileiros contra o alto preço do óleo diesel. 

DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Defesa da manutenção de 

projeto de construção de refinaria no Estado do Ceará. Empenho na CPI da 

PETROBRAS para averiguação de irregularidades na estatal. 

WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Anúncio de audiência 

do orador com o Ministro-Chefe da Secretaria Nacional dos Portos, Edinho Araújo, 

para apresentação do projeto de dragagem da Baía da Guanabara. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Transcurso do Dia Nacional do Movimento 

Municipalista Brasileiro. Importância do movimento em defesa dos Municípios 

brasileiros. 

ELIZIANE GAMA (Bloco/PPS, MA - Pela ordem) - Apresentação de 

requerimento de informação ao Governo Federal sobre os recursos financeiros para 

ações voltadas ao combate às drogas. 

SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR - Pela ordem) - Preocupação com 

prejuízos econômicos ao País causados por movimento grevista de caminhoneiros. 
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Solicitação à Presidenta Dilma Rousseff de sanção de projeto de lei que 

regulamenta a profissão de caminhoneiro. 

HÉLIO LEITE (DEM, PA - Pela ordem) - Inconformismo do orador com o 

maior preço do quilowatt-hora cobrado pela empresa Centrais Elétricas do Pará S.A. 

— CELPA, no Estado do Pará, em comparação com os demais Estados da 

Federação. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Congratulações à 

Polícia Federal, à Força Nacional de Segurança Pública e ao Instituto Brasileiro do 

Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis — IBAMA pela prisão do 

desmatador da Amazônia, Ezequiel Antônio Castanha, no Município de Novo 

Progresso, Estado do Pará. Pesar pelo aumento do índice de desmatamento 

apurado pelo Instituto do Homem e Meio Ambiente da Amazônia — IMAZON. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Transcurso do 83ª aniversário da 

conquista do direito ao voto pela mulher brasileira. 

LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PMDB, MG - Pela ordem) - Registro de posse 

de novos agentes prisionais no sistema de segurança pública do Estado de Minas 

Gerais. Necessidade de combate ao crime organizado pelos Governos Estaduais e 

Governo Federal. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Repúdio a falsas informações sobre a 

falência da PETROBRAS com o objetivo de viabilização da privatização da estatal.  

DELEGADO WALDIR (Bloco/PSDB, GO - Pela ordem) - Repúdio à não 

entrega pela Presidenta Dilma Rousseff das credenciais do Embaixador da 

Indonésia no Brasil.  

CÉLIO SILVEIRA (Bloco/PSDB, GO - Pela ordem.) - Protesto contra o 

reajuste dos preços da gasolina e da energia elétrica no País.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Convite aos Deputados de 

participação no lançamento da Frente Parlamentar da Segurança Pública.  
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CRISTIANE BRASIL (Bloco/PTB, RJ - Pela ordem) - Repúdio a informação 

jornalística sobre a participação do PTB em escândalo de corrupção na 

PETROBRAS. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (Bloco/PSDB, CE - Pela ordem) - 

Frustração das expectativas populares nos dois primeiros meses do segundo 

mandato da Presidenta Dilma Rousseff.  

JUTAHY JUNIOR (Bloco/PSDB, BA - Pela ordem) - Responsabilidade 

exclusiva do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e da Presidenta Dilma Rousseff 

por esquemas de corrupção na PETROBRAS. 

IZALCI (Bloco/PSDB, DF - Pela ordem) - Participação do orador em 

negociações para o início do ano letivo da rede pública de ensino do Distrito Federal. 

Responsabilidade do ex-Governador Agnelo Queiroz, do PT, pelo atraso no 

pagamento dos salários dos professores. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Anúncio da realização de 

Comissão Geral pela Casa destinada ao debate sobre a segurança pública no País.  

WHERLES ROCHA (Bloco/PSDB, AC - Pela ordem) - Apresentação de 

requerimento de convocação do Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, para 

prestação de esclarecimentos acerca das denúncias de corrupção na PETROBRAS.  

ARNALDO JORDY (Bloco/PPS, PA - Pela ordem) - Assassinato de família de 

agricultores em decorrência de conflito agrário no Estado Pará. Solicitação às 

autoridades competentes de adoção de providências. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Empenho do orador no 

atendimento da demanda dos caminhoneiros brasileiros em manifestação contra o 

preço do óleo diesel e pela revisão dos financiamentos da categoria junto ao 

BNDES. 
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DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Escalada da 

violência no Brasil. Posicionamento favorável à alteração da Lei nº 7.210, de 1984, 

que institui a Lei de Execução Penal. 

VANDERLEI MACRIS (Bloco/PSDB, SP - Pela ordem) - Importância da 

votação do projeto sobre proibição e venda de bebidas alcóolicas para menores de 

18 anos. 

PAULO ABI-ACKEL (Bloco/PSDB, MG - Pela ordem) - Preocupação do 

orador com o montante de recursos do Banco Nacional de Desenvolvimento 

Econômico e Social — BNDES concedidos em empréstimos a países da América do 

Sul e África. Solicitação de esclarecimentos ao Líder do Governo na Casa.  

 

VI - ORDEM DO DIA 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT - Pela ordem) - Implantação 

de campus da Universidade Federal de Mato Grosso — UFMT no Município de 

Lucas do Rio Verde.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Resolução nº 20, de 2011, que cria, no âmbito da 

Câmara dos Deputados, a Comissão Permanente de Defesa dos Direitos das 

Pessoas com Deficiência. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Congratulações à Casa pelo 

cumprimento da Convenção sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência das 

Nações Unidas. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 8.305, de 2014, que altera o 

art. 121 do Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 (Código Penal), para 

prever o feminicídio como circunstância qualificadora do crime de homicídio, e o art. 

1º da Lei nº 8.072, de 25 de julho de 1990, para incluir o feminicídio no rol dos 

crimes hediondos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento para 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 448, de 2014, 

que altera a Lei Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006, para 

reorganizar e simplificar e metodologia de apuração do imposto devido por optantes 

do SIMPLES Nacional.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de preferência 

para apreciação do Projeto de Lei nº 6.869, de 2010.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MARIA DO ROSÁRIO (PT, 

RS), HUGO LEAL (PROS, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (Bloco/PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 6.869, de 2010, que acrescenta o art. 242-A à Lei nº 8.069, de 13 de julho de 

1990 (Estatuto da Criança e do Adolescente), para tornar crime a venda de bebidas 

alcoólicas a menores de 18 (dezoito) anos , e dá outras providências. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de preferência 

para votação do Projeto de Lei nº 5.502, de 2013. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado AFONSO 

FLORENCE (PT, BA). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Inexistência de acordo 

para votação do requerimento de destaque de preferência.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Deputado José Carlos 

Aleluia sobre a existência de acordo para votação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JOSÉ CARLOS ALELUIA 

(DEM, BA), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), ALBERTO FRAGA (DEM, 

DF). 

Usou da palavra para proferir parecer às Emendas de Plenário nºs 1 a 7 e 

apensados, pela Comissão Especial, o Sr. Deputado PAULO ABI-ACKEL 

(Bloco/PSDB, MG).  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados VANDERLEI MACRIS 

(Bloco/PSDB, SP), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), AFONSO FLORENCE (PT, 

BA), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados 

VANDERLEI MACRIS (Bloco/PSDB, SP), HUGO LEAL (PROS, RJ), DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG), ELIZIANE GAMA (Bloco/PPS, MA), ALBERTO FRAGA (DEM, 

DF). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Existência de emenda ao projeto. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 013.1.55.O                      Tip o: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 24/02/2015  Montagem: 1966/4176 
 
 

15 

Usou da palavra para proferir parecer à Emenda de Plenário nº 8, pela 

Comissão Especial, o Sr. Deputado PAULO ABI-ACKEL (Bloco/PSDB, MG).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, 

BA). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e rejeição da Emenda de Plenário 

nº 8, com parecer pela rejeição. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do Projeto de Lei nº 

5.502, de 2013. 

Prejudicadas a proposição inicial, as apensadas, as emendas, ressalvados os 

destaques. 

Dispensada a votação da redação final, nos termos do art. 195, §2º, inciso III, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados. 

Encaminhamento da matéria à sanção presidencial. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei Complementar nº 177, de 2012, que estabelece normas de finanças públicas 

voltadas para a transparência, controle e fiscalização da execução de parcerias e 

convênios entre órgãos públicos e organizações não governamentais. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Omissão da PETROBRAS 

diante da demissão em massa de trabalhadores do Complexo Petroquímico do Rio 

de Janeiro — COMPERJ. Presença em Brasília de comitiva de desempregados em 

cobrança por salários atrasados e direitos trabalhistas. Mobilização dos servidores 
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do Ministério Público da União por reajuste salarial e implementação do plano de 

cargos e salários da categoria. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado HERÁCLITO 

FORTES (Bloco/PSB, PI). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), OTAVIO LEITE 

(Bloco/PSDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do substitutivo adotado pela 

Comissão de Finanças e Tributação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PMDB, MG), NILSON LEITÃO 

(Bloco/PSDB, MT), DÉCIO LIMA (PT, SC), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), 

CLARISSA GAROTINHO (PR, RJ), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), ZÉ SILVA (SD, MG), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), CHICO 

LOPES (PCdoB, CE), MORONI TORGAN (DEM, CE), HUGO LEAL (PROS, RJ). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Posicionamento do PSOL sobre 

o Projeto de Lei Complementar nº 177, de 2012, que estabelece normas de finanças 

públicas voltadas para a transparência, controle e fiscalização da execução de 

parcerias e convênios entre órgãos públicos e organizações não governamentais. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB - Como Líder) - Resultado de reunião da 

bancada federal paraibana com o Ministro dos Transportes, Antônio Carlos 

Rodrigues, destinada ao debate sobre a necessidade de realização de obras de 

mobilidade urbana e de infraestrutura rodoviária no Estado da Paraíba. Destaque de 

João Pessoa e do Município de Campina Grande, Estado da Paraíba, em ranking de 

cidades para bons investimentos no mercado imobiliário.  
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MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Protestos no País de 

caminhoneiros em razão da elevação do preço dos combustíveis e o consequente 

aumento do custo do transporte de cargas e perda de renda da categoria. Impacto 

de medidas econômicas do Governo Federal no poder aquisitivo da população. 

Apelo à Presidenta Dilma Rousseff para correção de 4,5% na tabela do Imposto de 

Renda da Pessoa Física. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JHONATAN DE JESUS (Bloco/PRB, RR). 

BRUNO ARAÚJO (Bloco/PSDB, PE - Como Líder) - Omissão da Presidenta 

Dilma Rousseff quanto à prisão arbitrária do Prefeito de Caracas, Capital da 

Venezuela. Ações ditatoriais do Presidente da Venezuela, Nicolás Maduro Moros. 

Expectativa de aprovação pela Casa, com apoio dos partidos governistas, de 

requerimento de moção de repúdio à prisão do Prefeito de Caracas.  

 NILSON LEITÃO (Bloco/PSDB, MT - Como Líder) - Quadro de recessão 

econômica no Brasil. Protesto contra o aumento no preço dos combustíveis pelo 

Governo da Presidenta Dilma Rousseff. Crítica à resposta governamental ao 

movimento promovido por caminhoneiros brasileiros. 

OSMAR TERRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Preocupação do orador 

com a iminente morte de suínos por desnutrição em granjas da região noroeste do 

Estado do Rio Grande do Sul, em decorrência do bloqueio de estradas por 

caminhoneiros brasileiros. Apoio à proposta apresentada pelos manifestantes de 

concessão de subsídio, pelo Governo Federal, para a compra de óleo diesel. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Clamor social pela realização 

da reforma política. Defesa de proibição do financiamento de campanhas eleitorais 

por pessoas jurídicas e de realização de nova eleição em caso de cassação de 

mandato de Prefeito Municipal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação da matéria.  

Aprovação do projeto.  
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Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Mobilização nacional dos 

caminhoneiros contra mais um aumento do preço do litro de óleo diesel. Pedido aos 

Parlamentares de empenho na defesa dos interesses da categoria e de votação do 

Projeto de Lei nº 5.943, de 2013, que regulamenta a profissão de motorista. 

JOSÉ REINALDO (Bloco/PSB, MA) - Ponderações acerca da construção de 

refinaria no Estado do Maranhão. Indicação de alternativas de projetos para o 

Estado nas áreas de educação e minas e energia. 

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Importância da implementação de 

políticas públicas de prevenção e combate ao câncer, em especial, o câncer de pele.  

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Repúdio ao bloqueio do acesso de 

clientes à Internet móvel, por operadoras de telefonia celular, após consumo total da 

franquia contratada. 

NILTON CAPIXABA (Bloco/PTB, RO) - Apoio da Frente Parlamentar da 

Agropecuária a protesto promovido por caminhoneiros do País contra o aumento do 

preço dos combustíveis e o valor dos fretes. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Apresentação do Projeto de Lei nº 

378, de 2015, sobre a obrigatoriedade da prestação do serviço de telefonia móvel na 

totalidade da área geográfica das localidades rurais e urbanas circunscritas. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 013.1.55.O                      Tip o: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 24/02/2015  Montagem: 1966/4176 
 
 

19 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Acerto da edição pela Agência 

Nacional de Saúde Suplementar de resolução normativa sobre o estímulo ao parto 

normal e à redução de cesarianas. Conclamação à mudança da cultura vigente em 

benefício da saúde materna e neonatal. 

JONY MARCOS (Bloco/PRB, SE) - Necessidade da adoção de medidas para 

provimento de política nacional de utilização de energias renováveis no Brasil. 

CRISTIANE BRASIL (Bloco/PTB, RJ) - Apelo aos Parlamentares de rejeição 

do veto presidencial aposto ao Projeto de Lei do Senado Federal nº 161, de 2009, 

que reduz a contribuição social do empregador e do empregado doméstico. 

JORGE TADEU MUDALEN (DEM, SP) - Falecimento do fundador da Igreja 

Pentecostal Deus é Amor, Missionário David Martins Miranda. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Quadro de crise política e econômica 

no País, agravado por escândalo de corrupção na PETROBRAS. 

GORETE PEREIRA (PR, CE) - Posicionamento contrário à Medida Provisória 

nº 668, de 2015, que eleva alíquotas da Contribuição para o PIS/PASEP—

Importação e da COFINS—Importação. Combate ao vício tributário nacional de 

cobrança cumulativa de tributo sobre tributo. Inconformismo com a elevada carga 

tributária no País. 

 

VII - ENCERRAMENTO 


